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Одним з найпоширеніших видів судової експертизи, який 

призначається в кримінальних провадженнях є судова трасологічна 
експертиза. На вирішення такої експертизи може ставитися вельми 
широкий перелік запитань, а найпоширенішими об’єктами, які 
вилучаються при огляді місця події є сліди низу взуття. При наявності 
сліду, в якому відобразилися загальні та окремі ознаки взуття, можна 
провести порівняльне дослідження з взуттям підозрюваного чи іншої 
особи та встановити, чи даним взуттям залишений слід, і таким чином 
довести присутність особи на місці події. При цьому вельми важливо, 
щоб слід був якісний, а його деталі були чітко вираженими, оскільки при 
неповному відображенні сліду буде неможливо провести порівняльне 
дослідження. Це залежить від спеціаліста-криміналіста, який вилучав 
сліди, але також важливу роль відіграє судовий експерт, який проводить 
дослідження, оскільки від правильного освітлення сліду, від умов 
фотографування чи сканування сліду також буде залежати його 
відображення. 

В межах даних тез доповіді пропонуємо розглянути механізм 
покращення поверхневого, локального, статичного сліду низу взуття, що 
утворений нашаруванням пилу на картоні коричневого кольору або 
крафт-папері. Така слідова картина зустрічається досить часто при 
крадіжках з приміщень, в яких підлога була вкрита шаром пилу і який 
особа перенесла підошвою взуття на картон. При наданні на 
дослідження слідів разом із слідосприймаючим об’єктом (оскільки 
вилучати їх на слідокопіюючі плівки менш доцільно) такі сліди можуть 
виглядати не контрастно та не чітко (рис. 1). 

Для покращення видимості сліду при фотографування доцільно 
проводити його в затемненому приміщення, а слід освітлювати за 
допомогою косонаправленого освітлення під різними кутами. При цьому 
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вельми важливо, щоб слід освітлювався джерелом освітлення, яке має 
холодну кольорову температуру – це необхідно для створення кольорового 
контрасту між поверхнею та слідом (коричневий картон – слід із синім 
відтінком). Фотоапарат слід зафіксувати на штативі, оптична вісь 
фотоапарата повинна бути перпендикулярна площині, в якій знаходиться 
слід; може бути доцільним встановити витримку фотоапарата не менш як 
1/30, для правильного експонування сліду. При можливості, доцільно 
проводити фотографування в режимі RAW, який допоможе зберегти більше 
інформації для подальшого редагування в графічному редакторі. Для 
подальшого редагування використовувався редактор Adobe Photoshop, 
однак аналогічну процедуру можна провести у безкоштовному редакторі 
GIMP або ж в інших програмах зі схожим функціоналом. 

 

 
Рис. 1. Загальний вигляд одного з наданих слідосприймаючих 

об’єктів (картону) із слідом низу взуття (далі – фрагмент картону) 
 
Основна мета процедури полягає у збільшенні контрасту сліду та 

його «відділенні» від слідосприймаючої поверхні.  
Для цього, після імпорту зображення в редактор, слід перейти в меню 

«Изображение» > «Коррекция» > «Микширование каналов» та 
поставити галочку в пункті «Монохромный», таким чином зображення 
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стане чорно-білим. При цьому є можливість вказувати, інформацію з 
якого саме каналу (RGB – Red Green Blue) ми використовуватимемо. У 
нашому прикладі, слідосприймаюча поверхня (картон) має коричнево-
червоний відтінок, а слід – синій відтінок (завдяки освітленню джерелом 
світла із холодною кольоровою температурою), а тому доцільно 
зменшити «вклад» червоного каналу у зображення за збільшити вплив 
синього каналу, для чого повзунок червоного каналу переміщуємо 
ліворуч від ступеня «0», а повзунок синього каналу, навпаки, збільшуємо 
переміщуючи праворуч. При цьому конкретні налаштування будуть 
змінюватися в залежності від ступені відображення сліду, речовини, 
якою він утворений, кольору слідосприймаючої поверхні і т.д. (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Загальний вигляд меню «Микширование каналов» 

 
Після застосування даної функції ми отримуємо чорно-біле 

зображення, в якому елементи сліду відображені чіткіше, але доцільно 
провести подальші операції з метою збільшення його контрастності. 
Збільшити контраст можна багатьма способами, одним із найпростіших 
є «Яркость/Контрастность», в якому повзунок «Контрастность» 
збільшуємо до бажаного рівня. При цьому слід не збільшувати даний 
показник занадто сильно, оскільки це може призвести до погіршення 
якості відображення сліду (рис. 3). 
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Рис. 3. Загальний вигляд меню «Яркость/Контрастность» 

 
Після цього, доцільно збільшити локальну яскравість ділянок сліду, а 

слідосприймаючу поверхню – затемнити. Для цього в меню «Слои» 
(«Layers») створюємо копію поточного шару зі слідом комбінацією клавіш 
Ctrl+J (або ж через меню «Слои» > «Новый слой» > «Копировать на новый 
слой»). В меню шарів режим змішування верхнього шару змінюємо на 
«Перекрытие» або «Мягкий свет» («Overlay» та «Soft Light», відповідно). 
Алгоритм даних режимів змішування полягає в тому, що яскраві пікселі 
верхнього шару (шар, який накладається на ілюстрації названий 
«Контраст») збільшують яскравість нижнього шару, а темні пікселі – 
навпаки, зменшують яскравість на нижньому шарі. Таким чином, ми 
освітлюємо слід та притемнюємо слідосприймаючу поверхню. 

Для досягнення кращого результату, регулюємо ступінь змішування в 
меню «Прозрачность» (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Загальний вигляд панелі шарів 

 
Для збільшення різкості ознак сліду доцільно перейти в меню 

«Фильтр» > «Усиление резкости» та обрати один з можливих фільтрів. На 
практиці, фільтр «Контурная резкость» дає задовільні результати (рис. 5). 
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Рис. 5. Загальний вигляд меню «Контурная резкость» 

 
Зазвичай, проведене редагування достатнє для ілюстрування 

зображення сліду у експертизі (рис. 6). 
 

 
Рис. 6. Збільшене зображення сліду на фрагменті картону  

після обробки зображення в графічному редакторі 


